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A B

 با توجه به نمودار زیر به چند طریق می توان از  به  رفت و برگشت به طوری که مسیر رفت و 1
برگشت یکی نباشد؟

AB

۱۴۴۱۳۲

۲۵۶۱۲۸

A B

C D

 با توجه به نمودار زیر به چند طریق می توان از  به  رفت و سپس به  برگشت؟ 2ABA

۲۵۶۱۲۸

۲۲۵۲۸۹

 حاصل عبارت زیر کدام است؟ 3

‌
۱۲ × (۱۳! + ۱۲!)

۱۳! − ۱۲!
۱۲۱۳۱۴۱۱

 حاصل عبارت  کدام است؟ 4+
۲۰!

۷!

۱۳ × ۲۰!

۸!
۲۱!

۸!

۲۰!

۹!

۲۲!

۸!

۲۰!

۷!

 با ارقام  چند عدد سه رقمی با ارقام متمایز می توان نوشت که رقم وسط آن زوج 5
باشد؟

۱, ۲, ۳, ۴, ۵, ۶, ۷

۷۲۹۰۱۲۰۱۴۴

 در چند عدد سه رقمی، ارقام تکراری وجود دارد؟ 6
۵۰۴۶۴۸۲۴۰۲۵۲

 قفل یک کیف رمزدار، دارای یک کد شامل سه رقم است. اگر بدانیم رقم سمت راست این کد فرد 7

است و رقم وسط کوچک تر از  نیست، در بدترین حالت ممکن باید چند کد رمز را امتحان کنیم تا در
کیف باز شود؟

۴

۲۲۵۲۵۰۲۷۰۳۰۰

, چند عدد سه رقمی بدون تکرار ارقام شامل رقم  می توان نوشت؟  با ارقام  8۶, ۵, ۴, ۳, ۲, ۱۲
۶۰۷۵۸۰۹۰

1



 در چند عدد سه رقمی، ارقام مجاور، متمایزند؟ 9
۵۷۶۶۴۸۷۲۹۷۲۰

 با ارقام  و  و  و  چند عدد بزرگ تر از  با ارقام متمایز می توان ساخت؟ 10۰۱۲۳۲۰۰
۳۲۳۰۱۸۲۴

 چند عدد سه رقمی بزرگ تر از  و بدون رقم تکراری وجود دارد؟ 11۶۴۲
۲۵۳۲۵۴۲۵۵۲۵۶

 تعداد کلمات چهارحرفی که با حروف کلمۀ »پرستیژ« به طوری که حرف اول نقطه دار بوده و حرف 12
آخرنقطه دار نباشد می توان ساخت کدام است؟

۴۱۲۳۲۴۲۸۸۴۳۲

 به چند طریق می توان دایره های زیر را با پنج رنگ سیاه، سفید، قرمز، آبی و زرد رنگ آمیزی کرد به  13
طوری که دایرۀ سوم همواره سیاه باشد و هیچ دو دایرۀ مجاور هم دارای رنگ های یکسانی نباشند؟

۱۴۴۱۲۰

۲۵۶۶۲۵

 

 با استفاده از سه رنگ آبی، قرمز و سبز به چند روش می‌توان خانه‌های شکل زیر را رنگ کرد طوری 14
که خانه‌های مجاور رنگشان متفاوت باشد؟ )هر رنگ یک خانه را کامل می‌پوشاند(.

۹۶۷۲۴۸۶۴
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  1
 ابتدا تعداد مسیرهای رفت را می یابیم:

مسیر برگشت نباید با مسیر رفت یکی باشد یعنی از بین  مسیر برگشت فقط  مسیر مجاز داریم:

 تعداد حالات

ابتدا مسیرهای رفت را می یابیم:   2

پس تعداد مسیرهای رفت برابر  می شود.

  تا مسیر رفت و  تا مسیر برگشت داریم:      

 تعداد حالات
  3

  4

  5

 = تعداد کل اعداد 

ارقام  را در نظر می‌گیریم.   6

  

بنابراین در  عدد سه رقمی، ارقام تکراری وجود دارد.
بدترین حالت ممکن بدین معنی است که در آخرین رمز، در کیف باز شود.   7

‌

ابتدا کل اعداد سه رقمی که با این ارقام می توانیم بسازیم را بدست می آوریم سپس کل اعداد سه رقمی فاقد  که با این ارقام می توانیم بسازیم را هم بدست می    8
آوریم و آنها را از هم کم می کنیم.

 :کل اعداد  رقمی

 :کل اعداد  رقمی فاقد 

بنابراین  عدد می توان نوشت .

برای ساختن این عدد باید از ارقام  تا  استفاده کنیم. در رقم صدگان ارقام  تا  قرار می گیرد. رقمی که در دهگان استفاده می گردد نباید عین رقم صدگان   9

باشد ولی می تواند صفر هم باشد پس خانه ی دهگان،  حالت دارد رقم خانه ی یکان هم نباید مانند رقم دهگان باشد پس  حالت دارد.

  تعداد اعداد مطلوب
چون در صورت مسأله مشخص نشده عدد ساخته شده چند رقمی باشد حالات زیر را در نظر می گیریم:   10

 الف( اعداد سه رقمی بزرگ تر از  :

 ب( همه اعداد چهاررقمی:

بنابراین کل اعداد مطلوب برابر خواهد بود.

ارقام  تا  را درنظر بگیرید. ‌اعداد بزرگتر از  که رقم تکراری ندارند، سه دسته هستند:   11

،  یا  است. تعداد این اعداد )بدون رقم تکراری( برابر است با: ( اعدادی که صدگان آن ها 

‌

،  یا  است. تعداد این اعداد برابر است با:  ، ( اعدادی که صدگان آن ها  و دهگان آن ها 

۱۲۱۱
۲ × ۳ × ۲ = ۱۲

= ۱۲ × ۱۱ = ۱۳۲

ACDB : ۲ × ۲ × ۳ = ۱۲
ADB : ۱ × ۳ = ۳
AB = ۱

۱۲ + ۱ + ۳ = ۱۶

۱۶۱۶

= ۱۶ × ۱۶ = ۲۵۶

= = = = ۱۴
۱۲ × (۱۳! + ۱۲!)

۱۳! − ۱۲!

۱۲ × (۱۳ × ۱۲! + ۱۲!)

۱۳ × ۱۲! − ۱۲!

۱۲ × ۱۲!(۱۳ + ۱)

۱۲!(۱۳ − ۱)

۱۲ × ۱۲! × ۱۴
۱۲! × ۱۲

+ = + = = =
۲۰!

۷!

۱۳ × ۲۰!

۸!

۲۰!

۷!

۱۳ × ۲۰!

۸ × ۷!

۸ × ۲۰! + ۱۳ × ۲۰!

۸ × ۷!

۲۱ × ۲۰!

۸ × ۷!

۲۱!

۸!

۹۰× × →۶ ۳
↓

{۲,۴,۶}

۵

۰, ۱, ۲, … , ۹

→ ۹۰۰ − ۶۴۸ = ۲۵۲
: × × = کل اعداد سه رقمی۹۰۰ ۹ ۱۰ ۱۰

: × × = کل اعداد سه رقمی بدون رقم تکراری۶۴۸ ۹ ۹ ۸

⎫

⎭⎬

۲۵۲

× × = ۳۰۰۱۰

۹ تا۰
↓

۶

۹ تا۴
↓

۵

{۱,۳,۵,۷,۹}
↓

۲

× × = ۱۲۰۶ ۵ ۴۳

× × = ۶۰۵ ۴ ۳۳۲

۱۲۰ − ۶۰ = ۶۰

۰۹۱۹

۹۹

= × × = ۷۲۹۹ ۹ ۹

۲۰۰

× × = ۱۲۲
↑

{۲,۳}

۳ ۲

× × × = ۱۸۳ ۳ ۲ ۱

۱۸ + ۱۲ = ۳۰

۰۹۶۴۲

۱۷۸۹

۳ × ۹ × ۸ = ۲۱۶

۲۶۵۷۸۹
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‌

( است. تعداد این اعداد برابر است با: ، دهگان آن ها  و یکان آن ها عددی بزرگ تر از  )غیر از  و  ( اعدادی که صدگان آن ها 

‌
‌بنابراین تعداد کل اعداد برابر است با:

‌

چون حرفی از تکرار نزده است یعنی تکرار مجاز است. حرف اول یکی از حروف »پ« یا »ت« یا »ی« یا »ژ« باید باشد ضمناً حرف آخر یکی از حروف »ر« یا »س« یا   12
»ی« باید باشد.

پس تعداد کل کلمات چهارحرفی به صورت زیر به دست می آید:

تذکر: حرف »ی« در آخر کلمه بدون نقطه است.

دایرۀ سوم فقط یک حالت دارد و دو دایرۀ سمت چپ و راست آن هرکدام به  حالت می توانند رنگ آمیزی شوند هم چنین دو دایرۀ ابتدا و انتهایی نیز هرکدام به   13
چهار حالت )به جز رنگ دایرۀ کناری شان( رنگ آمیزی می شوند.

سیاه

در خانه‌ی اول هر یک از سه رنگ می‌توانند قرار گیرند. در خانه‌ی دوم رنگی که در خانه‌ی اول قرار گرفته نباید قرار بگیرد، پس این خانه دو حالت دارد.   14
خانه‌های دیگر نیز به همین صورت، دو حالت دارند. پس:

 تعداد کل حالات

۱ × ۴ × ۸ = ۳۲

۳۶۴۲۴۶

۱ × ۱ × ۵ = ۵

۲۱۶ + ۳۲ + ۵ = ۲۵۳

× × × = ۴۳۲۳ ۶ ۶ ۴

۴

۴ × ۴ × ۱ × ۴ × ۴ = = ۲۵۶۴۴

: ۳ × ۲ × ۲ × ۲ × ۲ × ۲ = ۳ × = ۹۶۲۵
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